



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

ПОЛНАЯ НЕДЕЛЬНАЯ  
ТЕЛЕПРОГРАММА

стр. 3-6

№ 90 (24524). Пятница, 17 июня 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## На планерке у губернатора

В начале еженедельного совещания главы администрации области Владимиру Кулакову доложили об итогах встречи представителей Главного финансового управления администрации области и администрации города по поводу анализа бюджета города. Заместитель главы города Вячеслав Артемов проинформировал, что по основным показателям получены рекомендации Главного финансового управления. Полномочный представитель главы администрации области Иван Образцов доложил, что

замена старого ветхого жилья на новое, для чего нужно подготовить документацию на 150 миллионов рублей. Обсуждался также вопрос организации торговли овощами на Центральном рынке. Владимир Кулаков потребовал в этом деле срочно навести порядок. Как можно привлечь крестьян на рынок, если там нет и намека на цивилизованные условия торговли? На планерке у главы администрации области поднимался вопрос о более рациональном отношении к доходам и расходам городского бюджета. Глава администрации области Владимир Кулаков подчеркнул, что в сегодняшней экономической ситуации для города период его бюджет должен быть мобилизационным, прочитанным до мелочей. Нужно жить по средствам.

Ирина ПЛОТНИКОВА.

## ОХРАНА ТРУДА «АВОСЬ» к беде ведет

Если десять лет назад в Воронежской области вследствие несчастных случаев на производстве ежегодно погибали 100-120 человек, то в последние три года число не вернувшихся с работы колеблется на уровне 60-80 человек. Однако об «успехах» в охране труда говорить не приходится. Постепенное снижение травматизма на производстве достигнуто не за счет улучшения условий для работающих, а вследствие общего уменьшения числа занятых, особенно в машиностроении и металлообработке. Более того, как заметил заместитель начальника Госинспекции труда в Воронежской области Алексей Березкин, «если рассчитывать уровень травматизма на 1000 работающих, то показатели у нас вовсе не снижаются».

Федеральные и муниципальные службы, которые занимаются вопросами охраны труда, озабочены низким уровнем подготовки профессиональных кадров на предприятиях, особенно в малом бизнесе. Можно говорить об экономических потерях от пренебрежения обеспечением безопасности труда работников, но самая страшная цифра, озвученная на проходившем в Главном управлении труда и социального развития области администрации рабочем совещании, — в Воронежской области количество инвалидов труда превысило 5 тысяч человек. Заместитель главного врача областной клинической больницы №1 Валентина Бесьева заметила, что в середине 90-х годов прошлого века профессиональные заболевания регистрировались в основном у людей, которые работали во вредных или тяжелых условиях по 20 и более лет, а их возраст превышал 50 лет. Сегодня на учет попадают 30-40-летние... Практически развилась цеховая медицина, из-за которой нам долго завидовали за рубежом. А ведь цеховые врачи — это подготавливаемые специалистами по профессиональным патологиям и их профилактике. Ныне можно по пальцам пересчитать предприятия, которые сохранили медсанчасти. К примеру, такие службы на воронежских за-

водах «Синтезкаучук» и «Рудгор-маш» позволяют на ранних стадиях предупреждать развитие опасных тенденций в организме человека, а кто «лидер» по профзаболеваниям? Оставшиеся без медицины Воронежский механический завод, «Водмашоборудование», ВАСО, Воронежский экскаваторный завод, Валентина Андреевна рассказала о подобном случае на Воронежской кондитерской фабрике — в судебном порядке рассматривается дело работника предприятия с поражением органов слуха. Шум на фабрике не превышает допустимых норм, но на рабочем месте приняли человека без предварительного медосмотра, а он оказался с приобретенной патологией. Другой пример проиллюстрировал Алексей Березкин — на одном из малых предприятий скончался работник, три года назад повредивший ногтевую фалангу пальца: «простенькая» травма обернулась заражением крови.

— Не скрывайте несчастные случаи даже с легким исходом, — уговаривал Алексей Борисович собравшихся представителей служб охраны труда предприятий города Воронежа. — Существуют рецидивы. Даже не связанные напрямую с медициной люди знают, что, к примеру, головные травмы, поражения электроток имеют свойство проявляться не сразу. Часто это заканчивается судебными процессами с огромными издержками... Законодательных актов об охране труда у нас существует достаточно. Начиная от закрепленного в Конституции РФ права каждого на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, Федеральное законодательство о безопасности и гигиене труда, целевой программы «Здоровье работающего населения (до 2015 года)» и заканчивая постановлениями муниципальных властей. Но зачастую, как со стороны работодателей, так и со стороны работающих, действия идут по принципу «пока гром не грянет...». К примеру, нормативная обеспеченность специалистами по охране труда на предприятиях области — около 60 процентов. В остальных случаях ответственность автоматически перекладывается на руководителя. Ссылки на «тяжелое финансовое положение», русские «авось» оборачиваются трагедиями. Только за первое полугодие 2005 года Госинспекцией по охране труда в Воронежской области направлено в прокуратуру свыше 100 представителей на нерадивых начальников. Сейчас в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам, занят в среднем каждый пятый работник, а численность занятых в неблагоприятных условиях труда составляет более трети от общего количества работающих в основных отраслях экономики. Ввиду сложности ситуации в Главном управлении труда и социального развития администрации принято решение проводить подобные рабочие совещания со специалистами предприятий, представляющих отдельные отрасли, и наполнять их решениями практических задач и конкретными рекомендациями.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

### ЭКОЛОГИЯ

## «Море» ошибок не прощает



Намерение градоначальника Бориса Скрынникова преобразовать водохранилище в средствах массовой информации вызвало волну различных откликов. Одни поддерживают его идею и говорят о том, что наконец-то нашелся человек, который (впервые за 33 года существования Воронежского «моря») решил заняться его проблемами. Другие, в основном это экологи-специалисты, выражают беспокойство, что углубление и сужение водохранилища нанесет ему непоправимый вред. В частности, Валентин Батищев, кандидат химических наук, доцент, член-корреспондент Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, бывший начальник управления по охране природы и экологии города, написал в «Комуни»:

«Борис Михайлович хочет одним махом решить все проблемы Воронежского водохранилища. Ни тебе проекта, ни экспертизы, ни мнения ученых. Земснаряд в воду и пляж готов. Он сообщает воронежцам, что в водохранилище можно не только купаться, но и пить из него воду, и это невообразимо на ежегодный запрет санэпиднадзора на купание. Идея руководителя города понизить уровень зеркала водохранилища на 10 или 50 см приведет к гибели уникальной экосистемы, которая формировалась более 30 лет и, наконец, стабилизировалась. Как только это произойдет, начнутся интенсивные процессы гниения с выделением зловония, от которого будет задыхаться население города. Также нельзя выполнять и дноуглубительные работы. За 30 лет на дне водохранилища образовался тонкий и рыхлый «живой» слой, каждый сантиметр кубический которого содержит миллионы микроорганизмов. Они за сутки пропущены через себя весь объем воды. При проведении дноуглубительных работ слой будет разрушен, загрязненные воды попадут прямо в водозаборные скважины. Одним словом, если эти «благие» задумки Бориса Михайловича начнут воплощаться в жизнь, Воронежу грозит экологическая катастрофа. Чтобы действительно в какой-то мере решить проблемы Воронежского «моря», необходимо провести реконструкцию левобережных и правобережных очистных сооружений, организовать очистку вод на всех выпусках в водохранилище и убрать из водозащитной зоны все незаконные объекты. Считаю, что этого мэру хватит на три срока. Осилит — можно будет сказать ему спасибо».

Подготовила Лариса САВВИНА. Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

### ВНИМАНИЮ ВОРОНЕЖЦЕВ

## О временной приостановке подачи воды

В связи с необходимостью проведения ремонтно-профилактических работ на ряде канализационных насосных станций, прочистки магистральных сетей и подключения к сетям водоснабжения перебранных и отремонтированных скважин, установка нового оборудования на сетях городского водопровода, ряд водоподъемных насосных станций будет временно отключен. В связи с этим, руководствуясь графиком отключений, руководителям учреждений здравоохранения и образования предписано обеспечить необходимый запас воды для создания требуемых санитарно-гигиенических условий. Дано указание руководителям всех жилищно-эксплуатационных организаций оповещать население об остановках работы обслуживающих водоподъемных станций за 5 дней до их отключения.

**Районы и кварталы, отключаемые без водоснабжения при отключении ВПС И ПС г. Воронежа**

- I. ВПС — 3, 4, ПС-5, ПС-15, ПС-3а с 22.00 17 июля до 6.00 19 июля.
- Будет отключено водоснабжение в Центральном районе полностью. В Коминтерновском районе квартал, ограниченный улицами: Московский проспект — Хользунова — Шишкова — Урицкого. В Ленинском районе квартал, ограниченный

- улицами: Донбасская — Плекановская — III Интернационала — Радищева.
- II. ВПС — 11, ПС-7, 10, 13, 14, 16 с 22.00 15 июля до 6.00 17 июля.
- Будет отключено водоснабжение в Коминтерновском районе, кроме квартала, ограниченного улицами: Московский проспект — Хользунова — Шишкова — Урицкого.
- В Ленинском районе, кроме квартала, ограниченного улицами: Донбасская — Плекановская — III Интернационала — Радищева, и Острогорская — Краснознаменная — Грамши — Чапаева. В Советском районе полностью.
- III. ВПС — 6, ПС-13 с 22.00 22 июля до 22.00 23 июля.
- Будет отключено водоснабжение Ленинского района, кроме квартала, ограниченного улицами: Донбасская — Плекановская — III Интернационала — Радищева.
- IV. ВПС — 9 с 22.00 5 августа до 22.00 6 августа.
- Будет отключено водоснабжение Левобережного района полностью.
- V. ВПС — 8, 12 с 22.00 19 августа до 6.00 21 августа.
- Будет отключено водоснабжение Железнодорожного района полностью. В Центральном районе будет понижено давление или сокращен график подачи воды.

Пресс-служба администрации г. Воронежа.

### ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

#### Победа к празднику

Профессиональная организация Воронежского областного клинического консультативно-диагностического центра заняла первое место в смотре-конкурсе на лучшую первичную профсоюзную организацию. Конкурс был объявлен Воронежским областным Советом профессиональных союзов к 100-летию профсоюзного движения в России. Победа в нем особенно дорога накануне профессионального праздника — Дня медицинского работника, который отмечается в это воскресенье.

#### Все в загар!

Вчера в селе Терновка после капитального ремонта открылся районный отдел загс. Теперь у терновцев есть все основания активнее жениться, выходить замуж и рожать младенцев. В районном загсе переделаны стены, благодаря чему появился зал торжественных регистраций и отдельный кабинет специалиста. Завезли современную технику, красивую и удобную мебель. Так что теперь запись актов гражданского состояния будет проходить с особой торжественностью. Церемония открытия ознаменовалась регистрацией новорожденных — трех девочек и мальчика, родившихся в Терновке этим летом.

#### Столетие связиста

Сегодня в Доме связи состоится праздничное торжество, посвященное 100-летию бывшего начальника Воронежского областного производственно-технического управления связи, ныне здравствующего пенсионера Митрофана Семеновича Полякова. 60 лет трудового стажа на одном предприятии. Прошел путь от линейного надсмотрщика и ступенька за ступенькой — до начальника ВОИТЭС. После войны вместе с коллегами восстанавливал всю разрушенную инфраструктуру связи города и области. Каких только званий нет у нашего героя, который, несмотря на возраст, и сейчас является частым гостем бывшего Управления связи области — ныне Воронежского филиала ОАО «Центр-Телеком».

#### Приговор на троих

По материалам Россошанского межрайонного отдела по борьбе с организованной преступностью Подгоренский районный суд приговорил к двум годам лишения свободы Агафонову Владимиру, бывшего генерального директора воронежского «Транссервиса», дочерней фирмы «ЮКОСА». Вместе с ним за мошенничество условно осуждены из Подгоренского филиала Дзюба Владимир, бывший директор, Казакова Ольга, бывший главный бухгалтер.

Сообщения подготовили: Юрий КОДЕНЦЕВ, Юлия САВЕЛЬЕВА, Петр ЧАЛЫЙ.

## За культурными ценностями — политические цели?



В рамках международного культурного сотрудничества в Воронеже находятся пять сотрудников Министерства культуры Эстонии и Тартуского университета.

Это уже не первый подобный визит. Цель его — провести фотосъемку некоторых экспонатов Воронежского музея имени И.Н.Крамского для создания иллюстрированного каталога. Дело в том, что в период революционных событий 1917 года в наш город попали экспонаты Тартуского университета. А это архивные документы, книги, коллекционные предметы Древнего Египта и античности. Треть из них — копии работ античных скульпторов, остальные — подлинники. Например, голова Анкимо датируется вторым веком до нашей эры, а уникальная коллекция амфор сохранилась в первоначальном виде. Как нам стало известно из достоверного источника, эстонцы сейчас напрямую не ставят вопрос о возвращении им экспонатов, хотя спор о принадлежности культурных объектов ведется уже не первый год. Как заявила директор научной библиотеки ВГУ Светлана Янц, «у нас очень добрые отношения, а разговор о возвращении каких-то культурных ценностей возникает только с политической целью».

Виктор СИЛИН. Фото «Вести - Воронеж».

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, кратковременные дожди, грозы; ветер северный умеренный, при грозе порывистый, температура плюс 20-25. 18 июня по области — днем местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-западный с переходом днем на северо-западный умеренный, при грозе порывистый; температура ночью плюс 11-16, днем плюс 18-23, местами до плюс 26. 19 июня по области дожди, местами сильные, грозы; ветер северный умеренный, при грозе порывистый; температура ночью плюс 11-16, днем плюс 16-21.

### КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	34.5488	(+0.0744)		28.6024	(-0.0213)

## Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье



### Проект бюджета на 2006 год

Премьер-министр Михаил Фрадков заявил, что проект федерального бюджета на 2006 год и последующие трехлетие готовятся в качественно новых условиях. «И они заключаются не только в том, что он планируется на три года, это принципиально новый подход, связанный с формулированием задач перед бюджетополучателями и оценкой эффективности использования этих ресурсов», — сказал Фрадков. «Пока у нас не все получается, но доклады министерств дадут полную картину, правительство на основе них сделает корректировки и по ходу работы решит многие вопросы», — сказал премьер, открывая заседание Кабинета министров.

### Безвизовый режим

В Москве позитивно оценивают решение Марокко о переходе в одностороннем порядке на безвизовый режим с Россией с 13 июня. Об этом говорится в ответе официального представителя МИД РФ Александра Яковенко на вопросы российских СМИ. Дипломат выразил уверенность в том, что этот шаг сделает Марокко более привлекательной страной для российских туристов и будет способствовать расширению контактов между людьми.

### Крушение состава

Крушение перевозящего маут железнодородного состава в Тверской области произошло из-за перекоса нитей (рельсов), сообщил первый вице-президент ОАО «Российские железные дороги» Хасан Зябиров. В среду вечером в 18 километрах от города Ржева в Тверской

области сошли с рельсов 26 из 60 груженых маутом цистерн железнодорожного состава. В результате инцидента разломилось около 300 тонн нефтепродуктов. Зябиров отметил, что по разным подсчетам, из перевезенных цистерн вылилось порядка 250 тонн маута, а в настоящее время делается все возможное для того, чтобы нефтепродукты не попали в близлежащие реки — Вазузу и Гостюшку. Зябиров отметил, что «РЖД» придется возместить убытки компании, заказавшей перевозку.

### Вспышка ящура в Приамурье

Основная задача ветеринарных служб всех граничащих с Амурской областью регионов — не допустить проникновение инфекции ящура на свои территории. Об этом в четверг заявил Полномочный представитель Президента России в Дальневосточном федеральном округе Константин Пуликовский. Как сообщил пресс-секретарь полпреда Евгений Аношин, по рекомендации Пуликовского на юге Дальнего Востока приняты повышенные меры безопасности: выставлены посты ГИБДД на границах краев и областей. На круглосуточное дежурство переходят и специалисты ветеринарных служб, устанавливаются специальные дезинфекционные машины. Лабораторные исследования подтвердили инфекцию ящура у коров в поселке Буссе Свободненского района Амурской области. Как и предполагалось, это вирус типа «Азия 1».

### Создадут фонд

Правительство Киргизии и Фонд Сороса договорились о создании антикоррупционного фонда. «Мы договорились, что активно будем продвигать идею создания антикоррупционного фонда, как это сделано сегодня в Грузии», — заявил исполняющий обязанности вице-премьера правительства Киргизии Данияр Усенов, выступая в четверг на международной бизнес-конференции

Азиатского общества в Алма-Ате. «Думается, нам это удастся сделать», — сказал он. Накануне, выступая на открытии этой конференции, Джорж Сорос заявил, что готов поддержать идею создания специального фонда, из которого бы выплачивалась зарплата членам правительства Киргизии.

### Инспекция в Грузию

Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) направит инспекцию в Грузию. Как сообщил в четверг информированный источник в МАГАТЭ в Вене, цель инспекции экспертов Агентства состоит в том, чтобы выяснить вопрос об исчезнувших расщепляющихся материалах, которые можно использовать для создания атомного оружия. Кроме того, инспекторы МАГАТЭ намерены посетить и один из научно-исследовательских институтов в Абхазии на предмет изучения вопроса о пропапавшем плутонии и высокообогащенном уране. Как пояснил источник, речь может идти о радиоактивных материалах, которые в неизвестных количествах исчезли в период «развала» Советского Союза и «делеге» атомной промышленности по бывшим республикам СССР».

### Падение самолета ВМС США

На месте падения самолета вертикального взлета ВМС США AV-8B «Harrier», имевшего на борту полный боекомплект, эвакуированы вчера одна тысяча 300 жителей близлежащих домов в районе одной квадратной мили. Как сообщила телекомпания Си-би-эс, «Харриер», приписанный к базе ВМС США «Юма», упал в четверг в 01.30 по московскому времени в жилом секторе между двумя частными домами. В результате взрыва и пожара, вспыхнувшего на месте падения самолета, повреждены два соседних дома. Пилот самолета успел катапультироваться и сейчас доставлен в местный госпиталь. «У нас нет сообщений о погибших или раненых, и мы полагаем, что это так и останется», — сообщил телекомпаниями официальный представитель полиции Юмы Майкл Эрферт.

По материалам РИА «Новости».













